

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 رَاتِ الْاَصْلِ بِبِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقٰلًا مَّحْمُوٰدًا  
 روزنامہ  
 فی پوچھ ایک آہستہ آہستہ  
 پندرہ شنبہ  
 شہری ۱۳  
 سالانہ ۲۲  
 شہری ۱۳  
 شہری ۱۳

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس اٹال بقولہ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع  
 محترم صاحبزادہ ڈاکٹر محمد انور احمد صاحب رپورٹ

نمبر ۲۲ جون

کل شام تک حضور کو اعصابی ضعف کی شکایت رہی۔ شام کے بعد طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہو گئی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

رپورٹ

جلد ۱۵۰ نمبر ۲۲، احسان نمبر ۲۲ جون ۱۹۶۱ء نمبر ۱۴۲

## ”پاکستان اور نائیجیریا کے تجارتی تعلقات کو بہتر بنایا جائے گا“

نائیجیریا کے اقتصادی مشن کی پاکستانی تاجروں اور صنعت کاروں سے بات چیت

کراچی ۲۲ جون۔ نائیجیریا کے وزیر تجارت و صنعت مشن ڈپٹی ڈپٹی چارج ہاؤس نے کہا ہے کہ نائیجیریا اور پاکستان کے درمیان تجارتی تعلقات کو بہتر بنانے کے لئے موجودہ حالات بے حد سازگار ہیں۔ وہ پاکستان کے دیوانہ لے تجارت و صنعت کے وفادار کے نائب صدر کے ایک پیمانے کا جواب دے رہے تھے۔ یہ سب سے نامہ وفاق کے کمیٹی ڈپٹی میں پیش کیا گیا تھا۔ پاکستان کے وزیر تجارت مشن حفیظ الرحمن بھی اس موقع پر موجود تھے۔

### سیلاب کے دلوں میں چوس رہنے کے لئے، ہم اریس سٹیشنوں کا قیام

اس سال چار لاکھ کی مالیت کا نیا سامان منگایا گیا

لاہور ۲۳ جون۔ مغربی پاکستان میں سیلاب کو محکم آنے والا ہے۔ اور متعلقہ صوبائی حکام نے صوبے کے شہر دہلی اور دیہات کو سیلاب کی تباہ کاریوں سے بالکل محفوظ رکھنے کے لئے اپنی وسیع تیار بجلی گزلی ہیں۔ آج اس سلسلے میں مغربی پاکستان میں سیلابوں سے متعلق اریس سٹیشنوں کی ایک سٹیشن کے سیزنڈز مشن ڈپٹی نے

نے بتایا ہے کہ اب تک صوبے میں وارنٹس کے ۷۷ ایسے سٹیشن قائم کر دیئے گئے ہیں جن سے سیلاب کے دلوں میں ہر سہولت کی خبریں اور اطلاعیں موصول ہوتی ہیں گی۔ ان میں سے ۳۳ سٹیشن شمالی سرکل میں اور ۴۴ جنوبی سرکل میں قائم کئے گئے ہیں۔ انہی کے ذریعہ حکام اور عوام کو آگاہ کیا جائے گا۔

آپ نے بتایا کہ حکومت مغربی پاکستان نے اس سال وارنٹس کے سامان کی خرید کے لئے چار لاکھ روپے منظور کئے تھے۔ اور ان کی آمد دہلی منتقل ہے۔ آپ نے یہ بھی کہا کہ شمالی سرکل میں وارنٹس کے سات سٹیشن سیلاب کی اطلاع کے لئے قائم کرنے کے انتظامات کئے جا رہے ہیں۔ آپ نے کہا آج کل تمام دریاؤں میں سکون ہے۔ البتہ جھلانی کے دوسرے پھٹے میں دریاؤں کی سطح بلند ہوئی، شرع ہو رہی ہے کیونکہ برسات کے موسم کا اسی وقت آغاز ہوتا ہے۔

نائیجیریا کے اقتصادی مشن نے جو کل رات یہاں پہنچا تھا۔ وفاق کے دفتر کا دورہ کیا اور تجارتی تعلقات کو ترقی دینے کے بارے میں پاکستانی تاجروں اور صنعت کاروں کے غیر رسمی بات چیت کی۔ مشن ڈپٹی چارج ہاؤس اپنی تقریر میں کہا کہ اسٹیٹس میں ہمارے ملک ایک دوسرے کے قریب نہیں تھے۔ لیکن اب وہ ایک دوسرے کے قریب ہیں۔ لہذا ہمارے درمیان تجارتی تعلقات کو اب بہتر بنایا جائے۔ نائیجیریا کے وزیر تجارت و صنعت نے کہا کہ پاکستان اور نائیجیریا میں اچھے تعلقات پیدا ہو چکے ہیں۔ امداد ایک دوسرے سے تقابلاً کر رہے ہیں۔ انہوں نے دلوں کو حل کے درمیان زیادہ تعاون کی ضرورت پر زور دیا اور کہا تجارت کے ذریعہ ہی ہم ترقی کر سکتے ہیں۔ اور ایک دوسرے کی مدد کر سکتے ہیں۔

وفاق ایوان اسے تجارت و صنعت کے استقالیہ میں وزیر صنعت مشن حفیظ الرحمن نے بھی ایک بہت مختصر تقریر کی۔ انہوں نے کہا کہ نائیجیریا کا اقتصادی مشن پاکستان کے تاجروں سے بہتر تجارتی تعلقات قائم کرنے کے لئے آیا ہے۔ انہوں نے اس کا اظہار کیا کہ مشن کا دورہ کامیاب ثابت ہوگا۔

پٹ ۲۳ جون۔ جہندہ ایجنسی میں ایک انسان جہازوں میں آگ لگا گیا۔ اس کے نتیجے میں کچھ اور لوگ بھی زخمی ہوئے۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ شفا لئے کمال دعا میں اور درازگی عمر کے لئے خاص توجہ اور التزم سے دعائیں جاری رکھیں۔

صدر ایوب جلالی میں کمینڈر اکا دورہ نہیں کر سکیں گے

۲۳ جون۔ وزارت خارجہ کے سکریٹری مشن ایس کے ڈپٹی نے بتایا ہے کہ صدر ایوب جلالی میں اپنے امریکہ کے دورے کے بعد کمینڈر اکا دورہ نہیں کریں گے۔ انہوں نے کہا کہ جلالی میں صدر ایوب کا دورہ عرض کاروباری توجہ کا ہوگا۔ آپ جھڈن تک امریکہ میں ٹھہر لیں گے۔ وزیر خارجہ مشن منظور قادر اور وزیر خزانہ مشن خلیل بھی آپ کے ہمراہ جائیں گے۔ صدر ایوب نے ان کے ساتھ ہر امریکہ جانے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اس لئے وہ جلالی کراچی روانہ ہوں گے اور اگلا جولائی کو واشنگٹن پہنچیں گے۔

م کو شام لاہور میں ایک شہری انتقال میں شرکت کریں گے۔ یہ انتقالیہ وزیر اعظم کے اعزاز میں دیا جائے گا۔

### انصار اللہ کا سالانہ اجتماع

محمد مجاہد انصار اللہ کی آگاہی کے لئے پھر سے مجلس انصار اللہ کا آئندہ سالانہ اجتماع اپنی امتیازی خصوصیات کے ساتھ انصار اللہ بورڈ ۲۵-۲۸-۲۹ اکتوبر بروز جمعہ ہفتہ اور اتوار دفتر انصار اللہ مہرنگہ کے احاطہ میں منعقد ہوگا۔ تمام مجلس اجتماع میں شمولیت کے لئے بھی سے تیاری متروک نہ کریں۔ اور زیادہ سے زیادہ انصار کو اس اجتماع میں شمولیت کی تحریک کریں

(قائد عمری مجلس انصار اللہ مہرنگہ رپورٹ)

# تربیت کی اہمیت

مغاصہ روزنامہ "دعوت" دہلی جو موروثی صاحب کے طرز نیل کا حامی ہے اور جو "احریہ" سے اختلاف رکھتا ہے لکھتا ہے: "ہمیں ان احمدی حضرات کو

اختلاف کے باوجود داد دینی چاہیے جو مغربی اور افریقی ممالک میں اپنے طور پر اسلام کی خدمت انجام دے رہے ہیں خود یہ لوگ کہہ مرتب سے وارد نہیں ہوئے انہوں نے اپنے خاص نظام کے تحت اپنے نظریات و عقائد کا تربیت حاصل کی اور اپنے گروار کو پختہ بنایا اور عربیہ کا دولت انہوں نے پائی اسے لیکر وہ افریقہ اور دوسرے ممالک میں پہنچے اور ایقان کے سہانے اس کی دوکانیں وہاں سجایاں جہاں ان کا نام لیتا بھی دوسروں کے لئے باعث تفریح ہے لیکر جو نوجوان گھر پر اسلم سے واقف نہیں تھے پاس نہ خزانہ ہے اور نہ اس کا کبھی ہے وہ مغربی ممالک میں جا کر یہ کر سکتے ہیں کہ انہیں اپنے اسلمیت پر تفریح آئے اور مغربی افکار سے متاثر ہوں اور فیصلہ یہ کریں کہ مغربی قوموں نے مذہب سے آزادی حاصل کر کے ترقی کی اور اس کی وجہ سے انہیں مشرق پر بھاری حاصل ہوئی گویا اصل مسند تربیت کا ہے اسلام اور لکھ کر انہیں ہے گھر کے حاملہ ہیں جو رنگ پر لٹ جائے گا خواہ وہ اسلام رکھیں یا غیر اسلمی اسے مغربی ممالک میں جا کر نکلے گا موقوف ہوتا ہے جو شخص گھر میں اسلم کی تربیت سے محروم رہا اس کی محرمیت میں وہاں جا کر اور اضافہ ہوگا اور جس نے یہ نعمت گھر پر حاصل کر لی وہ کہیں بھی چلا جائے اپنے پوچھ کے حفاظت ضرور کرے گا۔ (دعوت مہنگا)

دیکھا صدق جدید لکھنؤ ۱۶ جون ۱۹۶۱ء) سحر نے اس میں ایک ثابت ایم بان پر روشنی ڈالی ہے اور وہ یہ ہے کہ گروار کی تعمیر کے لئے ضرور ہے کہ انسان پہلے تربیت حاصل کرے۔ اگرچہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو احسن تقویم میں خلق کیا ہے مگر اللہ ہی اللہ تعالیٰ نے یہ بھی واضح کر دیا ہے کہ انسان ایک پیسنے والی ہستی ہے اور وہ اپنی کٹھنوں میں اتنا ازگن ہے کہ اس کی اصلاحیت ہی ختم ہو جاتی ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

لقد خلقنا الانسان في احسن تقويم ثم رددناه اسفل ساقبين۔ الا الذين امنوا وعملوا الصالحات فلهم اجر غير ممنون۔

یعنی پھر ہم نے اس کو ایسا بنایا ہے کہ وہ اسفل ساقبین کی پستیوں میں اتر جاتا ہے البتہ وہ لوگ جو ایمان لے آئے ہیں اور اعمال صالحہ بجالاتے ہیں ان کے لئے غیر ممنوع اجر ہے۔

ایمان اللہ تعالیٰ نے انسان کی جس طرح ساخت بنائی اس کو واضح فرمایا ہے۔ فرماتا ہے کہ انسان کی برائیوں میں ترمیم نام صحیح صحیح باتیں رکھ دی ہیں ہر چیز جو انسان کے جسم اور روح کے فائدے کے لئے ہے اس میں موجود ہے مگر ہم نے اسکو اختیار دیا ہے کہ وہ ان خوبیوں کو صحیح طور پر استعمال کرے یا غلط طور پر اگر وہ غلط استعمال کرتا ہے تو پستیوں کا عقاب مل کر سکتا ہے اور اس کے تواریخ اس کی تباہی کا باعث ہو سکتے ہیں۔

اس سے ظاہر ہے کہ تربیت انسانی زندگی میں کتنی اہمیت رکھتی ہے ایک چوہا ایک ذاتی ترقی اور ایک ڈاکو کو بھی اللہ تعالیٰ نے اجزاء دی توئی چرتے ہیں جو دوسرے انہوں کو دے رہے ہیں جو نیک مشی اور خدا رسیدہ اور عجم خلق کو دے رہے ہیں جہاں تک اللہ تعالیٰ کا رحمت کا تعلق ہے وہ فوٹو سٹم کے دکھانے کا خلقت میں کوئی فرق نہیں ہے۔ ایک برتری انسان اور ایک اعلیٰ ترین انسان دونوں کو اللہ تعالیٰ نے احسن تقویم ہی میں پیدا کیا ہے لیکن مختلف تربیت و دونوں کے واسطے مختلف بننا وجہ ہے ایک برتری بن جاتا ہے اور ایک عالم دین۔

یہ درست ہے کہ وراثت کا بھی اثر ہوتا ہے جیسا کہ آج کل کے ماہرین نفسیات نے ثابت کیا ہے۔ تاہم یہ عارضی چیز ہے خواہ بظاہر کتنی ہی گہری کیوں دہو۔ وراثت بھی دراصل تابو اجزاء کی تربیت ہی کا اثر ہوتا ہے اور چونکہ وہ کبھی ہوتا ہے طبعی اور خلق نہیں ہوتا اسلئے موزوں تربیت سے وہ بھی نائل ہو سکتا ہے۔ مسند وراثت عیسائیت کا مسند گناہ نہیں ہے۔ عیسائیت کا مسند گناہ یہ ہے کہ چرک حضرت

آدم نے گناہ کیا اب وہ گناہ نسا بعد نسل چلا جاتا ہے اور بظاہر گناہ کے افسانہ کثرت حاصل نہیں کر سکتا۔ لیکن اسلام کی یہ تعلیم نہیں ہے۔ قرآن کریم سے علم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آدم کا گناہ صاف کر دیا تھا اور جو گناہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو دیتا ہے وہ چھٹے نہیں رہتا بلکہ صاف کے بعد انسان ایسا ہی ہو جاتا ہے جیسا کہ اس نے گناہ کیا ہی نہ ہو۔ الغرض ماہرین نفسیات کا مسند وراثت عیسائیوں کے مسند گناہ سے کوئی تعلق نہیں رکھتا اور انسان کو وراثت میں جو کچھ مل سکتا ہے وہ موزوں تربیت سے دور کر سکتی ہیں۔

اللہ تعالیٰ جب فرماتا ہے کہ الا الذين امنوا الصالحات فلهم اجر غير ممنون

یعنی مجھ کو بھی خواہ وہ اسفل ساقبین میں ہی کیوں نہ گرتے چلے جاتے ہوں اگر ایمان لے آئیں اور اعمال صالحہ بجالائیں تو یہی نہیں بھی غیر ممنوع اجر ہے۔ چنانچہ دنیا میں ایسی مثالیں کثرت سے موجود ہیں کہ ایک شخص برے راستوں پر گامزن تھا اور گناہ پر گناہ کئے چلا جاتا تھا مگر کوئی ایسا واقعہ اس کو پیش آیا کہ اس کی زندگی کا بدل گئے اور وہ دیکھ رہے تھے پرچنے لگا اہل آفرینہ صاف حاصل کر گیا اسی طرح اس کے برعکس بھی واقعات ہوتے رہتے ہیں کہ نیک انسان بری صحبت یا کسے دھچکے کی وجہ سے بدترین انسان بن جاتا ہے ایمان لانے کا مطلب یہی ہے کہ انسان جو برے راستوں پر چل رہا ہو ایمان لانے سے اپنے میں تبدیلی پیدا کر لیتا ہے اور پھر اگر وہ نیک اعمال بجالائے تو صلاح حاصل کر لیتا ہے۔

حضرت عمرؓ فرمایا واقعہ اس تعلق میں ایک واضح مثال ہے۔ آپ ایمان لانے سے پہلے امام کے سخت دشمن تھے چنانچہ ایک دن آپ اس نیت سے گھر سے نکلے کہ خود بائند میدان حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو قتل کر دیں۔ وہ اسی جوش میں آ رہے تھے کہ کس نے پوچھا کہ کیا بات ہے آپ نے فرمایا میں اس کام کے لئے نکلا ہوں اس شخص نے کہا پہلے اپنے گھر کا تو قبر لو تہا رہا بہن امد ہنوز بھی تو صابہ ہو چکے ہیں حضرت عمرؓ یہ سن کر کھڑے سے جھرتے ہوئے بہن کے گھر پہنچے۔ قرآن پڑھنے کا آواز سن کر اور بھی بھٹا گئے اور پوچھ گچھ کرنے لگے یہاں تک کہ آپ نے وہ دنوں پر گھر کر دیا مگر یکدم آپ پر اثر ہوا اور بہن سے کہنے لگے مجھے دکھاؤ تم کی پرستہ رہے تھے بہن نے کہا کہ پہلے پاک ہو جاؤ پھر۔ چنانچہ جب آپ نے کلام اللہ سنا تو آپ پر رقت طاری ہو گئی اور لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ پڑھ کر ملان ہو گئے۔ اگر کہیں تک بات ختم ہو جاتی تو کوئی تہمیر

برآورد ہوتا۔ آپ اسی وقت سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس گئے اور ایمان کا اقرار کیا اور اسی وقت سے اسلام کے اصولوں پر چھن شروع کر دیا اللہ تعالیٰ نے ایمان لانے کے ساتھ آپ کی توبہ قبول کر لیا اور آپ نے اعمال صالحہ سے وہ مقام حاصل کیا کہ جو دنیا میں بیستہ صدک کے لئے قابل رشک مقام رہے گا۔

اس سے واضح ہے کہ ایمان کی چمک سے وراثت اور غلط تربیت کا اثر نائل ہو جاتا ہے اور پھر اعمال صالحہ پر تکیا کیا جائے تو انسان کچھ کا کچھ بن جاتا ہے ہمیں انہوں کے ساتھ کہن پڑتا ہے کہ آج ملان نہ صرف اعمال صالحہ سے عاری ہو چکے ہیں بلکہ ان میں ایمان کی وہ چمک بھی نہیں رہی جو ان کی زندگیوں کو تبدیل کر کے رکھوے اس لئے ایمان کو تازہ کرنے کی از حد ضرورت ہے اللہ تعالیٰ سورہ صف میں فرماتا ہے:-

"يا ايها الذين امنوا هلا اذ لكم على تجارتي تنجيكم من عذاب اليم تؤمنون بالله ورسوله وتجاهدون في سبيل الله باموالكم وانفسكم ذلكم خير لكم ان كنتم تعلمون۔ يعرض لكم تجوري ويدخلكم جنات تجري من تحتها الانهار ومنكن طيبة في جنات عدن ذلك الفوز العظيم"

یا ایہذا الذین امنوا سے ظاہر ہے کہ یہاں مسلمانوں نے خطاب کیا گیا ہے ایسے مسلمانوں سے جیسے کہ آج کل عام طور پر چائے جاتے ہیں جو ایمان کا دم بھرتے ہیں لیکن حقیقت میں ان کا ایمان ڈھیلا ہو چکا ہے اس لئے قرآن کریم کا یہ خطاب اس لئے ہے کہ مسلمانوں کا طرف ہے ان مسلمانوں کی طرف بن گاؤ کہ مساحرہ "دعوت" نے اپنے آخری فقروں میں کیا ہے۔

جماعت احمدیہ کی خابیت کے وہ بچے ہیں کہ وہ ازسرنو ایمان لاقی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھ پر بیعت کر کے اس نے اللہ تعالیٰ سے نیا عہد باندھا۔ یہ ایک حتمی حقیقت ہے یہ ایک ٹھوس بنیاد ہے جس پر احمدیوں نے تعلیم و تربیت سے اپنے اعمال صالحہ کی عادت تعمیر کی ہے اور اللہ تعالیٰ نے فضل سے وہ کردار دکھائے ہیں جن کا ذکر مباحثہ نے اور کے الفاظ میں کیا ہے احمدیوں کی یہ کامیابی ثابت کرتی ہے کہ "اس وقت مسلمانوں کو ازسرنو خدا (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

# ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرکۃ اللہ ایک تاریخی سوال اور اس کا جواب

## حضرت علی رضی اللہ عنہ مدینہ چھوڑ کر عراق کیوں تشریف لے گئے تھے؟

فرمودہ ۷ افروری ۱۹۷۶ء بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرکۃ اللہ علیہ السلام نے فرمایا کہ میں نے یہ سب کچھ دیکھا ہے اور اس پر شائع کر رہا ہے۔

ہوئی طاقت کا احساس ہونے لگا۔ اور انہی نے سمجھا کہ اگر کشتن روز اول کے مطابق عیسٰی آج ہی مسلمانوں کو معفو مستی سے معذور کر دیتا چاہیے۔ ایسا نہ ہو کہ وہ بڑھیں۔ اور ہمارے لئے

کسی مستقل خطرہ کا باعث

بن جائیں۔ چنانچہ ایرانی حکومت نے تو اپنے دو آدمی اس غرض کے لئے بھیجے کہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو پکڑ کر لے آئیں۔ اور وہی حکومت نے سرحد ریشک بھیج دیا۔ تاکہ مسلمانوں کو ڈرا دھمکا کر ختم ہی جا سکے۔ خدا قائل ہے کہ اس سے تو رومی اور ایرانی لشکروں کی حقیقت ہی کیا تھی۔ یہ تو ایسی ہی بات تھی۔ جیسے پچھلے بعض دفعہ مال باپ کے سامنے ان کو ڈرانے کے لئے ہو ہو کر تاجروں کو دیکھتے ہیں۔ مگر بہر حال جھڑک کر ہی سے زیادہ عقل نہ تھا۔ کسے تو اتنا حق نکلا کہ اس نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے صرف دو سہاوی بھیج دیئے۔ اور سمجھا کہ اسلام کو مٹانے کے لئے اس کے صرف دو سہاوی کافی ہیں۔ بہر حال یہ ایک ذریعہ بن گیا، خدا کی قسم کہ قبول کرتے ہوئے دشمن سے لڑنے کا وہ نہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے خود حملہ نہیں کرنا تھا اور دشمن اس وقت تک حملہ نہیں کر سکتا تھا جب تک اسے الجھت نہ ہوتی۔ مگر جب مدینہ میں

مگر جب اللہ تعالیٰ کی محنت کے تحت آپ مدینہ میں ہجرت کر کے تشریف لے گئے۔ تو ایک طرہ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نظر آپ پر پڑی شروع ہوئی اور دوسری طرف ایرانیوں نے

مسلمانوں کی بڑھتی ہوئی طاقت کا شہادہ شروع کیا۔ کیونکہ پاس پاس ہی یہودی اور عیسائی قبائل آباد تھے۔ جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے طاقت پکڑنی شروع کی تو مدینہ کے مرکز ہونے کی وجہ سے یہودی اور عیسائی قبائل کے ذریعہ ادھر ایران میں رپورٹس پونجی شروع ہوئیں۔ اور ادھر رومیوں کو مسلمانوں کی بڑھتی

ہجرت مدینہ تھا۔ اگر آپ اپنی مرضی سے ہجرت کرنے تو آپ کی نظر مکہ سے دس پندرہ میل کے فاصلہ پر ہی پڑتی۔ اور اس طرح الہی مشاء جو اسلام کے دنیا میں پھیل جانے کے تسلسل تھا۔ وہ پورا نہ ہو سکتا۔ کیونکہ مکہ متحدہ دنیا سے بالکل الگ تھلگ تھا۔ اور اس کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ کی طرف سے

آپ کو یہ حکم تھا کہ دشمن پر خود حملہ نہیں کرنا۔ اگر یہ صورت حالات رہتی۔ تو ایرانی اور رومی حکومت کو کسی خیال بھی نہ آسکتا تھا۔ کہ مسلمان ایک بڑھتے والی قوم ہے۔ اور ان کا مقابلہ کرنا ضروری ہے

حقیقت یہ ہے کہ چونکہ باہموم بدوی قبائل فوجوں میں چلے گئے تھے۔ اور عرب کی آبادی بہت کم ہو چکی تھی۔ اس لئے عرب میں بسنے والا بیرونی حملہ کی برداشت نہیں کر سکتا تھا۔ خدا اگر حضرت معاذ رضی اللہ عنہ اور حضرت علی رضی اللہ عنہ کی جنگ ہو جاتی۔ تو دمشق میں بیٹھے ہوئے حضرت معاذ بہت بڑی فوج لا سکتے تھے۔ مگر مدینہ میں حضرت علی رضی اللہ عنہ اپنے ساتھ کوئی فوج نہیں لا سکتے تھے۔ اس چوڑے عرب سے کافی فوج کا کن شکل تھا۔ اور حضرت علی رضی اللہ عنہ نے یہ دیکھا کہ معاویہ دمشق میں بیٹھے تیاری کر رہے ہیں۔ آپ مدینہ چھوڑ کر عراق میں چلے گئے۔ اور آپ نے سمجھا کہ عراق اور ایران خوب آباد علاقے ہیں۔ وہاں رہ کر اسلام کی حفاظت کے لئے کافی فوج بھرتی کر سکتا ہوں۔ یہ جاہل تھا جو اس وقت میں نے دیا۔ مگر بعد میں مجھے خیال آیا کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ کے عراق جانے میں اللہ تعالیٰ کی ایک اور بھی

## قافلہ قادیان کیلئے حکومت کو درخواست بھجوا دی گئی ہے

### اجاب اپنے اپنے ضلع کے ذریعہ پاسپورٹ کے حصول کی کوشش فرمائیں

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی ریسو

اس دفعہ قادیان کا قدیم نہری اجتماع ۱۶-۱۷-۱۸ دسمبر ۱۹۷۶ء کی تاریخوں میں ہوگا اور قافلہ ریشک منظور ہونے کے بعد دو سہاوی روانہ ہوگا۔ اور ۲ دسمبر کو واپس آئے گا۔ اس مرتبہ دوستوں کی خواہش کے پیش نظر تین سو افراد کے لئے درخواست دی گئی ہے۔ اجاب کرام کو چاہئے کہ جن کے پاس پاسپورٹ موجود ہیں وہ ابھی سے اپنے اپنے ضلع کے ذریعہ پاسپورٹ تیار کرانے کی کوشش فرمائیں۔ تاکہ قافلہ میں شامل ہو کر اپنے مقصد تک پہنچنے کی نیاہت اور دعاؤں کے غیر معمولی مواقع سے متمتع ہو سکیں۔ اور جو لوگ ان کے پاسپورٹ تیار ہوتے جائیں۔ وہ نظائر خدمت درویشی سے مطلوبہ رقم حاصل کر کے اپنی درخواست امیر یا پرنسپل ڈپٹی کمیٹی کی تصدیق اور سفارش کے ساتھ بھجواتے ہیں۔ یاد رہے کہ صرف ایسے درویش درخواست دیں کہ جن کے پاس پاسپورٹ موجود ہوں یا انہیں وقت کے اندر اندر پاسپورٹ حاصل کیے بغیر امید ہو۔ نیز وہ پختہ طور پر قادیان جانے کے ارادہ بھی رکھتے ہوں اور اور بعد میں ارادہ ترک کر کے دفتر کی پریشانی اور تاوان واجب اخراجات کا موجب نہ بنیں۔

نیز جو سرکاری ملازم قافلہ میں جانا چاہیں۔ ان کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنے محکمہ کے افسر سے تحریری اجازت نامہ حاصل کر کے اپنے پاس رکھیں۔ یہ اجازت نامہ بارڈر پر دکھانا ہوگا۔

مطبوعہ فارم برائے درخواست قافلہ تطہیر خدمت درویشی سے ایک آنہ یا چھ نئے پیسے میں مل سکتا ہے۔ قافلہ کی درخواست حکومت کی خدمت میں روانہ کر دی گئی ہے۔ اجاب کا میاں کی کے لئے دعائیں بھی کہتے رہیں۔

مرزا بشیر احمد ناظر خدمت درویشی ۲۱

### بہت بڑی محنت

تھی۔ بسا اوقات انسان ایک قوم اٹھاتا ہے اور وہ سمجھتا ہے کہ میں یہ قدم فلاں غرض سے اٹھا رہا ہوں۔ لیکن درحقیقت اس کے پیچھے اللہ تعالیٰ کی کوئی اور محنت کام کر رہی ہوتی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر جب مکہ میں مظالم ہونے اور یہ مظالم روز بروز بڑھتے چلے گئے تو آپ نے رویا میں دیکھا کہ میں ایک ایسی جگہ ہجرت کر کے گیا ہوں جہاں کھجور کے درخت بڑی کثرت کے ساتھ ہیں طائف اور مکہ کے درمیان ایک مقام نخلہ نامی ہے۔ آپ کا ذہن اس طرف منتقل ہوا کہ غالباً ہجرت کا مقام نخلہ ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ کے نزدیک ہجرت کا مقام نخلہ نہیں

ان کی آنکھوں کے سامنے مسلمانوں نے ترقی کرنی شروع کی تو حکومتوں کو فکر پیدا ہوا اور وہ مسلمانوں کے مقابلہ میں نکل کھڑی ہوئی اس طرح اسلام اور اللہ کے حکم کو خراج ہوئی۔  
 روایت ہے کہ عرصہ میں مسلمان معبود دنیا کے کناروں تک پہنچ گئے پس ہجرت میں بظاہر بھی نظر آتا ہے کہ زمین سے چند آدمی گئے اور وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مکہ سے مدینہ لے گئے مگر درحقیقت

### یہ ایک الہی تدبیر تھی

اور اللہ تعالیٰ چاہتا تھا کہ مسلمانوں کو مکہ سے دور لے جائے اور ان کے سامنے کھڑا کر دے اور اس طرح وہ آہی سے نیٹ میں۔ اسی طرح چاہے حضرت علیؑ کے ذہن میں یہ الہی تدبیر آئی ہو یا نہ آئی ہو گواہی میں کوئی مشنہ نہیں حضرت علیؑ کے عراق جانے میں اللہ تعالیٰ کی بہت بڑی حکمت تھی اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اسی وقت فیصلہ کر کے اپنی حکومتیں بنا کر جو بھی تھیں مکہ کے مکمل طور پر متعلق نہیں تھیں بلکہ ایک طرف ایران حکومت کا لیتے اور دوسری طرف رومی حکومت کا لیتے مسلمانوں کے خلاف معاملہ نام نہاں آہی سے دونوں ہی پیشیدہ رکھتا تھا اور وہ چاہتا تھا کہ اگر توفیق ملے تو مسلمانوں کو نیست و نابود کر دیا جائے۔

### اس فتنہ کے ازالہ کے لئے

اللہ تعالیٰ نے یہ تدبیر کی کہ ایک طرف معاویہ کو دمشق میں بٹھارے اور دوسری طرف حضرت علیؑ کو عراق میں بٹھارے۔ اسلام کو ایک طرف رومی حکومت سے خطرہ ہو سکتا تھا۔ اور اگر اس وقت رومی حکومت چمک کر تھی تو مسلمانوں کا زندہ رہنا بہت محال ہو جاتا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان پیدا فرمائے کہ جس علاقہ سے گذر کر رومی حکومت آسکتی تھی اس کے دروازے پر حضرت معاویہؓ اسلامی فوجوں کو جمع کر کے تھے۔ دوسری طرف ایران سے حملہ کا خطرہ ہو سکتا تھا مگر اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان پیدا کر دیئے کہ حضرت علیؑ نے عراق میں لڑنے سے ڈالی دیئے۔ بظاہر یہ وہ آہی میں لڑا ہے تھے۔ بظاہر حضرت معاویہؓ حضرت علیؑ کے خلاف۔ اور حضرت علیؑ حضرت معاویہؓ کے خلاف اپنی فوجیں جمع کر رہے تھے۔ مگر درحقیقت وہ دونوں

### اسلام کی حفاظت

کو رہے تھے معاویہؓ کی تیاریوں کو دیکھ کر رومی حکومت اسلام پر حملہ کرنے سے بچتی تھی اور علیؑ کی تیاریوں کو دیکھ کر ایرانی حکومت مسلمانوں کے خلاف کوئی قدم

اٹھانے کی جرأت نہیں کر سکتی تھی۔ چنانچہ تاریخ میں اس کا ایک ثبوت بھی موجود ہے کھیا ہے کہ جب مسلمانوں کو آہی کے حادثہ جنگی باطن چلی تھی تو زور کے بادشاہ کو کسی نے کہا کہ یہ وقت مسلمانوں پر حملہ کرنے کے لئے نہایت موزوں ہے۔ یہ آپس میں لڑا ہے میں بہتر ہے کہ ان پر فوج کشی کر دی جائے۔ جب یوں کو اس بات کا علم ہوا تو اس نے بادشاہ کو روکا اور کہا اسی قوم میں بیداری پیدا ہو چکی ہے اب اس کا مقابلہ کرنا آسان نہیں۔ پھر اس نے ایک مثال دی۔ اور چونکہ وہ دشمن تھا اس لئے کئی ہی مثال دی۔ اس نے کہا بادشاہ سلامت درگھلائیے اور ان کے آگے گوشت ڈال دیکھئے جب گوشت ڈالا گیا تو دونوں کتے آپس میں لڑنے لگ گئے اس پر یوں نے کہا اب ان پر

### ایک شیر چھوڑ دینے کے

شیر چھوڑ دیا تو وہ دونوں کتے اپنی لڑائی چھوڑ کر شیر پر حملہ آور ہو گئے۔ یوں ہے کہا میں اسی طرح جب آپ نے حملہ کیا ان دونوں نے اٹھتے پھوڑ آپ پر حملہ کر دیا ہے۔ چنانچہ بادشاہ نے مسلمانوں پر حملہ کارادہ نیک کر دیا۔ یہ بات اسی دنوں میں اڑتی آئی حضرت معاویہؓ کے کان تک بھی پہنچ گئی کہ روم کا بادشاہ مسلمانوں پر حملہ کرنا چاہتا ہے حضرت معاویہؓ نے بادشاہ کو سپاہ مجاہدین کو چارے لگ کر چھوڑا دیں کسی غلط فہمی میں مبتلا نہ ہو جانا۔ اگر غم نہ حملہ کیا تو پہلا جوش جو علیؑ کی طرف سے مقابلہ کے لئے لگے گا وہ میں ہوں گا میں اگر شام اور عراق میں یہ میدان جنگ نہ ہوتے تو چونکہ اس وقت

### مسلمانوں کی ابتدائی حالت تھی

دشمن ان پر حملہ کرنے میں کامیاب ہو سکتا تھا مگر خدا تعالیٰ نے ایسے سامان پیدا کر دیئے کہ ایک دشمن کے ہڑنے کے سامنے مسلمانوں کا ایک کیمپ لگ گیا اور دوسرے دشمن کے سامنے مسلمانوں کا دوسرا کیمپ لگ گیا۔ اس طرح وہ زما نہ لگا دیا اور مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ نے رومی اور ایرانی حکومتوں کے حملوں سے محفوظ کر دیا۔ میں یہ ایک الہی تدبیر تھی جو بوسے تمام کارروائی کے پس پردہ کام کر رہی تھی۔ اور حضرت علیؑ مدینہ میں ہی رہتے تو ایران ہزر چمک رہتا۔ کیونکہ ایران کا دروازہ خالی پڑا تھا۔ اور اگر معاویہؓ دشمن کی بجائے بین میں چوستے تو رومی حکومت ضرور حملہ کر دیتی کیونکہ رومی حکومت کا دروازہ خالی پڑا تھا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے اس تدبیر کی کہ وہ بظاہر آپس میں لڑنے ل تیار کر کے رہے مگر درحقیقت اس میں بھی۔

اسلام کی حفاظت کا ایک بہت بڑا یہاں تھا اور اللہ تعالیٰ نے تیار کر کے لے ٹنگ لڑا۔ ہمارا اسلام پھر بھی قائم رہے گا۔ پھر بھی وہ دشمن کے حملوں سے محفوظ رہے گا۔ اسی طرح اس فتنہ میں بھی اللہ تعالیٰ نے اسلام کی حفاظت کا سامان پیدا فرمایا۔

## کرم حکیم عبدالرحیم صاحب مرحوم درویش نادیان

(از کرم عبدالحی صاحب کھوری گارڈن۔ کراچی)

یہ حقیقی جج حکیم عبدالرحیم صاحب مرحوم درویش نادیان (بارہ صفر ۱۲۸۰) عبد الغفور صاحب مرحوم بنظر پوسٹ ماہر ڈاکٹر ایبٹ آباد ضلع ہزارہہ کے وفات کے متعلق حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کی تحریر فرمودہ اطلاع بذریعہ الفضل ٹورنٹو ۱۶ اگست ۱۹۶۱ء پڑھنے پر اس نے گذشتہ سال مرحوم بجز من علاج لاہور منتقل کیا۔ لاہور کے قیام میں انہیں ناخ کا حملہ ہوا۔ بیٹے بھی باہم یا پھر یہ تین چار سال سے ناخ کا کچھ اثر تھا۔ فوری طور پر یو سی پیال میں داخل کیا گیا۔ درمیان بعد میں اسے ناقہ ہوا تو مزید علاج کے لئے ربوہ جانے پر اصرار کرنے لگے۔ ربوہ ہسپتال میں بھی علاج جاری رہا۔ مگر اسی مکی صحت ڈھونڈنے کے لاہور میرے پاس آئے اور سخت اصرار کرنے لگے کہ میرا سفر آخرت زین ہے۔ لہذا جس طرح میں ہو سکے مجھے میرے بھائیوں (درویشوں) کے پاس دیار حبیب (نادیان) بھیجا دیا جائے اور اس کام میں جلدی کی جائے۔ حکیم صاحب مرحوم کے ان خیالات نے مجھ پر بہت اثر کیا۔ کہ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بکثرت اور حضرت مصلح موعود علیہ السلام کے طفیل نادیان کے درویشان آپس میں اس قدر اخوت و محبت رکھتے ہیں کہ اسی کے مقابلہ پر خونی رشتہ داروں کو بھیجیں۔

فوری طور پر محترم جناب بروہی عبدالرحمن امیر حاجت نادیان کو اطلاع کی گئی۔ آپ نے اذراہ کرم درویش بارہو پر ہجرا دیئے۔ جنہوں نے اپنے کندھوں پر اٹھا کر کسم و عزیزہ کی چیلنگ کر لی اور اپنے ساتھ نادیان لے گئے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جنتے خیر دے ان کی بیماری بہت لمبی ہو گئی۔ محترم امیر صاحب موعود تیار دوری علاج تدریجی سے کراتے رہے جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

دیگر درویش مجاہدوں میں سے خصوصاً بیادرم خان فضل الہی خان صاحب۔ نذیر و محمد صاحب ٹیلو۔ چوہدری ضیف احمد صاحب بھراتی اور سکندر خان صاحب نے حکیم صاحب مرحوم کے آخری ایام میں ان کی بہت خدمت و نگہداشت کی اس لئے ان سب کا نمونہ ہوں۔ اللہ تعالیٰ انہیں بہتر اجر دے۔ حمد و اجاب کرام دعا فرمائیں کہ حکیم صاحب مرحوم کے درجات بلند ہوں۔ اور یہاں تک کہ اللہ صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔

## ثواب کا ثواب اور فائدے کا فائدہ

سیدنا حضرت مصلح موعود اطال اللہ بقاءہ نے ایک مرتبہ جلد نما کے موقع پر فرمایا تھا کہ:

”جہاں جہاں شہری جماعتیں پائی جاتی ہیں وہاں دوستوں کو ایجنسیاں قائم کرنی چاہئیں۔ اور الفضل کی اشاعت بڑھانے میں مدد کرنی چاہئے۔“

آپ اپنے مقدس آقا کے ارشاد کی تعمیل میں اپنے شہر میں ”فضل“ کی ایجنسی قائم کریں اور اشاعت بڑھانے کی کوشش کریں۔ اس طرح آپ کو الفضل ایک پیلے ل کے گا۔ ثواب کا ثواب اور فائدے کا فائدہ (مبخر روزنامہ الفضل) ہوگا۔

عیسائیت اور اسلام

”مسیح“ کلمۃ اللہ

انکم جمیل المؤمنین صافیق بنی امیہ بنی سبطی امام احمد رضا

نوٹ:- یہ مقالہ عین ”انصار سلطان القلم“ کے اجلاس (مستندہ) کا ہے۔  
یہ زیر صدارت مکرّم قاضی محمد تیز صاحب لاہوری پڑھایا گیا۔

رکھی بھی مسد کی حقیقت تک پہنچنے کے لئے ضروری ہے کہ انسان بغیر کسی قسم کے تعصب کے اس پر غور کرے اور جب اس پر صراحت کھل جائے، تو پھر اسے قبول کرنے میں کوئی ہلک محسوس نہ کرے۔ اور جب تک وسیع انجیلی، بلند، نظری، عالی حوصلگی اور اخلاقی برائت پیدا نہیں ہو جاتی اس وقت تک انسان کسی صداقت کو نہیں پاسکتا۔ قرآن کریم میں حضرت مسیح کے متعلق کلمتہ ”اور کلمتہ منہ کے الفاظ استعمال ہوئے ہیں جن کا ترجمہ بھی حضرات یہ کرتے ہیں کہ ”سیح، کلام تھا“ اور دوسری جانب انجیل میں مذکور ہے کہ ”ابتداء میں کلام تھا، کلام خدا کے ساتھ تھا، کلام ہی خدا تھا“ اور انجیلی عیسائی اس سے یہ استدلال کرتے ہیں کہ قرآن کریم کی رو سے مسیح خدا نہیں ہے کیونکہ جب ”سیح کلام تھا“ اور ”کلام خدا تھا“ تو یہ ”سیح خدا تھا“ پر دلیل نظر ہر معقول نظر آتی ہے۔ مگر ہم اس کا منطقی مشاغلہ ظاہر کرنا چاہتے ہیں۔

کسی قضیہ سے صحیح استنتاج کے لئے ضروری ہے کہ اس کے ”صغریٰ اور کبریٰ“ دونوں کی صحت میں کوئی شک و شبہ نہ ہو۔ اگر ان میں سے کسی ایک یا دونوں کی صداقت مشکوک ہو، تو وہ قضیہ باطل قرار پائے گا اور اس سے کسی قسم کے استنتاج کی ضرورت ہی باقی نہیں رہتی۔ اگر یہ صحیح ہو کہ مسیح کلام تھا اور یہ صحیح ہی ہے کہ ”کلام خدا تھا“ تو دو قضیہ برتنیج ٹھیک ہوگا کہ ”سیح خدا تھا“ لیکن خواہ یہ صحیح ہی کیوں نہ ہو کہ مسیح کلام تھا، اگر یہ بات ثابت نہ کی جا سکے کہ کلام خدا تھا، تو یہ قضیہ ہی باطل نظر ٹھہرے گا اور کوئی شخص اس سے کسی قسم کا نتیجہ نکالنے کی تکلیف ادا نہیں کرے گا۔ ہم ہرگز اس بات کے قائل نہیں کہ ”کلام خدا تھا“۔ یہ ضروری ہے کہ مسیحی حضرات پہلے اس بات کی صحت پر دلیل قائم کریں، اور جب تک وہ اس کی صداقت ثابت نہیں کر سکتے اس وقت تک ان کا کوئی حق نہیں کہ اس قسم کا قضیہ ہمارے سامنے رکھیں کیونکہ انجیل

کے فقرات ہم پر حجت نہیں خصوصاً جب کہ وہ عقل کے خلاف ہیں۔ ذرا اس جگہ کا تجزیہ تو کریں کہ ”ابتداء میں کلام تھا، کلام خدا کے ساتھ تھا، کلام ہی خدا تھا“۔ یہ بات کہ ”ابتداء میں کلام تھا، کلام ہی خدا تھا“ نہیں کہہ سکتی، کیونکہ کوئی کلام بغیر تخلیق کے نہیں ہو سکتا، کیا یہ ممکن ہے کہ کوئی فعل غیر فعل کے صادر ہو جائے؟ ہرگز نہیں۔ ترجمہ یہ بات کیسے ممکن ہے کہ ”ابتداء میں کلام ہو عقلاً تو ابتداء میں شکل ہونا چاہئے، مذکورہ کلام۔ پھر یہ بات کہ ”کلام خدا کے ساتھ تھا، کلام ہی خدا تھا“ بھی بالابتداء باطل ہے۔ اگر یہ صحیح ہے کہ کلام خدا کے ساتھ تھا، کلام ہی خدا تھا؟۔۔۔ اور جب کلام خود ہی خدا تھا تو پھر ساتھ ہونے کے کیسے ہوتے؟ ایک چیز کا ایک شے ہونا اور اس کا اس شے کے ساتھ ہونا کیا ممکن تھا ہے؟ ہمیں وہ حقیقت یہ سادہ جملہ ہی سنی ہے، ہرگز اس پر بنیاد رکھو جو بھی نتیجہ اخذ کی جائے گا وہ بدہمتہ غلط ہوگا۔ پھر قطع نظر اس کے کہ یہ استدلال جو عیسائی حضرات کرتے ہیں صحیح ہے یا غلط اس کو قرآن کریم کی طرف ہرگز منسوب نہیں کیا جا سکتا۔ کیونکہ اگر قرآن کلمہ ”سیح کلام تھا“ اور قرآن ہی کلمہ ”کلام خدا تھا“ تو بے شک کہا جا سکتا تھا کہ قرآن کی طرح سے مسیح خدا تھا۔ لیکن صغریٰ انجیل سے اور کبریٰ قرآن سے لے کر ایک نتیجہ نکالنا اور پھر یہ کہنا کہ یہ ”قرآن کی گرد سے نکلا ہے“ صریحاً ناممکن اور امیزی ہے!! اس نتیجہ کو تو نہ انجیل کی طرف منسوب کیا جا سکتا ہے اور نہ ہی قرآن کی طرف کیونکہ قضیہ کے دونوں حصے قرآن میں پائے جاتے ہیں اور نہ انجیل میں، بلکہ ایک جزو قرآن سے یا صحیحاً ہے اور دوسرا انجیل سے۔

بیشک یہ صحیح ہے کہ قرآن کریم ہی مسیح کے لئے ”کلمتہ“ کا لفظ آیا ہے، لیکن اس سے کسی طرح بھی مسیح کی اہمیت مراد نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ قرآن تشریف نہ لے رہی وقت کے ساتھ تو حید کی تسمیہ ہی ہے۔ اور اس کی گہری تفصیلات بھی کھول کر بیان کر دی ہیں۔ چنانچہ فرماتا ہے، هو الذی لا الہ

الزہو۔ یعنی خدا ہی ہے کہ جس کے علاوہ اور کوئی معبود نہیں نیز توحید کے مقصد پر مشتمل ایک سورۃ قرآن کریم میں موجود ہے۔ جس میں فرماتا ہے:-

قل هو اللہ احد، اللہ الصمد لم یلد ولم یولد ولم یکن له كفواً احد (سورہ صافات)

یعنی تو دنیا میں اعلان کرتا چلا جا کہ خدا اس ایسا ہی ہے۔ خدا کو کسی کی استیجاب نہیں اس کا نہ تو کوئی بیٹا ہے۔ نہ باپ۔ اور اس کا کوئی عسر نہیں۔ پھر پڑھے دلکش اور مدلا ملازم میں فرماتا ہے:- انی یکون لہ ولد ولم یکن لہ صاحبة (انعام ۱۰) یعنی خدا کا کوئی بیٹا بہی نہیں ہوا۔ جب کہ اس کی بیوی یا کوئی بیٹی۔ نیز قرآن کریم میں باپ اور مسیح کو خدا کا بندہ قرار دیا گیا ہے۔ چنانچہ سورۃ مریم پہلی میں خود حضرت مسیح کا ایسا قول درج ہے:- انی عبد اللہ اقا فی الذلہ و جعلنی نبیاً۔ یعنی میں خدا کا بندہ ہوں خدا نے مجھے کتاب دی ہے اور نبی بنا یا ہے۔ پھر فرماتا ہے:- ان لیدستکت المسیح ان یکون عبد اللہ (سورہ مائید ۱۷) یعنی مسیح ہرگز اس بات سے انکار نہیں کرے گا کہ وہ خدا کا بندہ ہے قرآن کریم کی یہ شان ہے کہ یفسد بعضہ ببعض یعنی اس کا ایک حصہ دوسرے حصہ کی تفسیر کرتا ہے۔ یہی وجہ کہ سادہ قرآن بار بار مسیح کی بشریت کا اعلان کر رہا ہے۔ تو پھر کلمتہ کے لفظ ”اہمیت“ کی طرح ثابت ہو سکتی ہے۔

قرآن کریم میں مستند بارہ کلمہ کا لفظ استعمال ہوا ہے اور کسی ایک جگہ بھی اس کے سینے اہمیت کے نہیں۔ سورۃ لقمان ع ۳۔ فرماتا ہے:- لو ان ما فی الارض من شجرۃ اقلام و البحر عیدۃ لامن بعدہ سبحة ابجر ما لفظ ”کلمتہ“ اللہ“ یعنی اگر کہ زمین کے سارے درخت قلمیں بن جائیں اور سمندر سیاہی سے بھر جائے، ہر اس طرح کہ سات سمندر اور اس میں ہا دے جا میں تب بھی خدا کے کلمات ختم نہ ہوں گے۔ کلمہ سے کلمہ ہی مراد ہے، تو یہاں یہ مذکور ہے کہ خدا کے کلمات بے حساب، بے انتہا اور تعداد ہیں جو کبھی ختم نہیں ہو سکتے۔ مسیح بھی انہی کلمات اللہ میں سے ایک کلمہ تھا!! کلمہ کے سنے آیت ”و ان کے بھی ہیں اور کلمۃ اللہ کا مطلب ہے ”خدا کا کلمہ“ یعنی ہر وہ چیز کلمہ ”اللہ“ ہے جو کہ وجود یا تعلقی کے اثبات کے لئے ضروری اور نشان ہے۔ جس طرح دنیا کی لامتناہی اشیاء خدا کی ہستی پر دلالت کر رہی ہیں۔ کیونکہ معصومات، صالح کے وجود پر دلالت کیا کرتی ہیں۔ اسی طرح ”خدا کا وجود“ بھی وہ مخلوق ہونے کے لئے ضروری ہے۔

کے وجود پر دلالت کرتا تھا اور دنیا کی دیگر اشیاء تو خدا کے وجود پر شاہد ماست ہوتی ہیں۔ ”خدا کے فرستادے اس سے وجود پر شاہد ثابت ہوتے ہیں کیونکہ اقیانیا، ترنابن حال سے شامی ہو جاتی ہے اور ای دنیا میں خدا کے فرستادے زبان حال سے بھی اسے وجود کی گواہی دیتے ہیں اور بدلاؤ کا قلم اور صحیفہ اس کی ذات کو ثابت کرتے اور اس سے بندہ کا خلق قائم کوادیتے ہیں۔ پس مسیح بھی اور دوسرے کلمتہ اللہ قرار پایا کہ اس نے خدا کا چہرہ لوگوں کو دکھایا۔ اور دنیا کا دستہ خدا کے ساتھ استوار کیا۔ اس میں مسیح کو کوئی امتیاز حاصل نہیں۔ تمام انبیاء ہی کلمتہ ”اللہ“ تھے۔

پھر کلمتہ ”اللہ“ سے مراد رب تبارک و تعالیٰ ہے اور ”اللہ“ اس شخص کو بھی کہا جاتا ہے جو خدا کی شان کے تحت پیدا ہو اور وہ جس کے ذریعہ خدا کی بات پوری ہو۔ چنانچہ قرآن کریم میں حضرت یحییٰ (یوحنا) کے متعلق یوں مذکور ہے:- ان اللہ یشرفک یحییٰ مصدقاً بکلمتہ من اللہ“ (آل عمران ۴) یعنی اللہ نے ذکر یا یا خدا تجھے یحییٰ کی بات دیا ہے جو خدا کی بات کا مصداق ہوگا۔ قرآن کریم اور بائبل دونوں اس بات پر متفق ہیں کہ یحییٰ درخت کی دلاوت سے جنم لیا تھا ان کے باپ نے ذکر یا یا کو ان کی دلاوت اور نبوت کے مقام پر فائز ہونے کے مستحق نہیں دے دی تھیں۔ اور حضرت یحییٰ نے بڑے بڑے بولے اور ان کا ان باتوں پر بود انکا ان کی تقدیر کوئی کہ خدا کی یہ پیشگوئی ٹھیک تھی جس حضرت یحییٰ ”در حقیقت مصداقاً بکلمتہ من اللہ“ ٹھہرے۔

اسی طرح سورہ تحریم کی آخری آیت میں حضرت مریم کے متعلق آیا ہے کہ ”صحت بکلمات دجہا“ یعنی مریم نے اپنے رب کے کلمات کی تصدیق کر دی۔ یعنی آپ کے وجود مبارک سے خدا تعالیٰ کی پیشگوئیاں پوری ہوئیں جو ان کے مستحق خدا نے خود ان کو بتائی تھیں یا پہلے فرشتوں میں آپ کی تھیں۔

(باقی)

دعا علیٰ مغفرت

میرے دادا جان محترم جو بڑی غلام صاحب سابق پرنسپل جامعہ احمدیہ چنگا ہٹنیاں ۱۵ جون بروز جمعرات شام پڑھے تھے کہ حرکت قلب بند ہو جانے سے اچانک انتقال کر گئے اور اپنے مولائے حقیقی سے جا ملے انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم کا جنازہ اگلے روز نماز جمعہ اور ایک اور نماز جمعہ پر قبرستان میں سپرد خاکی کیا گیا۔

رجوع پڑھنے مجلس احمدی تھے اور نماز اور تہجد کے پانچ تہجد تھے (جانب تہجد مکان سلسلہ درخت سے کہہ اکی مغفرت اور اعلیٰ درجات کے لئے دعا کرنا)

# لجنات اہماء اللہ کا پانچواں سالانہ اجتماع بعض ضروری ہدایتیں

لجنہ اہماء اللہ مرکزیہ کا پانچواں سالانہ اجتماع مورخہ ۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر بروز جمعہ ہفتہ اتوار انشاء اللہ قافلے دفتر لجنہ اہماء اللہ میں منعقد ہوگا۔ نامہرات الاحمدیہ کا اجتماع بھی انہیں دنوں ہوگا۔

سالانہ اجتماع کے سلسلہ میں بعض ضروری ہدایات درج ذیل کی جاتی ہیں تاکہ اہمیت سے لجنات ان کے مستحق پوری پوری تیاری شروع کر دیں۔

۱- ہر لجنہ کو یہ کوشش کرنی چاہیے کہ اس کا کوئی نہ کوئی نمائندہ اجتماع میں ضرور شامل ہو۔ جو لجنات گذشتہ سالوں میں شامل نہیں ہوئیں وہ خاص طور پر مخاطب ہیں۔ جو اب تک اس برکت سے محروم رہا ہے۔ ان کو اس طرقت خاص توجہ کرنی چاہیے۔ قواعد کے مطابق ۲۵ عورتوں کا ایک نمائندہ ہونا چاہیے۔ نمائندہ کے پاس لجنہ مقامی کی تحریر ہو کہ ہماری لجنہ کی طرف سے مخلصانہ نمائندہ ہو کر آ رہی ہیں۔ نیز تحریر کے نمائندہ کو دکھا جائے گا۔

۲- حسب سابق سالانہ اجتماع کے موقع پر ضروری کا اجلاس بھی ہوگا۔ جس میں لجنہ اہماء اللہ کی ترقی و ترقی و ترقی کے متعلق غور کیا جائے گا۔ براہ مہربانی تمام لجنات ضروری میں پیش کرنے کے لئے تجاویز بھجوائیں۔ تجاویز مرکز میں بھجوانے سے پیشتر اپنی لجنہ میں ان پر غور کر لیا جائے۔ اور مبین الفاظ میں تجاویز بھجوائیں۔ ایسی تجاویز یکم جنوری تک پہنچ جانی چاہئیں۔

۳- اس سال بھی انشاء اللہ قافلے تحریری و تقریری مقابلہ جات ہوں گے۔ گزشتہ سال مقابلوں کے دو معیار ہوتے تھے۔ اب آئندہ تین معیار ہوں گے۔

مندرجہ ذیل عنوانات ہوں گے۔ ان کا اعلان اجتماع سے کافی قبل اسلئے کیا جاوے گا کہ تمام لجنات اپنی جگہ پر مقابلے کر سکیں۔ پھر ان میں سے جو اہل دوئم آئیں جن ان کے نام مقابلہ کے لئے مرکز میں بھجوائیں۔

۱- معیار اول۔ اس معیار میں فی سٹے پاس یا اس سے زیادہ تعلیم کی اہلیت نظر کرنے والی عورتیں اور لڑکیاں شامل ہوں گی۔ مندرجہ ذیل عنوانات مقرر کئے گئے ہیں۔ فی تقریر دس منٹ۔

- ۱- قرآن کریم نوع انسان کے لئے آخری مکمل ضابطہ حیات ہے۔
  - ۲- ہستی باری تعالیٰ کا ثبوت۔
  - ۳- صدقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام از روئے قرآن۔
  - ۴- صدقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام از روئے حدیث۔
  - ۵- حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے گمانے۔
- ۲- تقریری مقابلہ معیار دوم کے عنوانات مندرجہ ذیل ہوں گے۔ اس میں سینکڑا لیر سے دو ہزار لیر کی لڑکیاں شامل ہوں گی۔ فی تقریر سات سے دس منٹ۔

- (۱) مسئلہ نبوت
  - (۲) لفظ خاتم النبیین کا صحیح مفہوم۔
  - (۳) لجنہ اہماء اللہ کی مختصر تاریخ اور گاہائے نمایاں۔
  - (۴) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مقابلہ ڈوئی یا ٹیکوٹم سے (تشریح کریں)
  - (۵) حضرت مسیح موعود کی پیشگی سیال اولاد کے متعلق۔
- ۳- تقریری مقابلہ معیار سوم کے مندرجہ ذیل عنوانات ہوں گے۔ اس میں فورٹ لیر اور ان سے نیچے کی جماعتوں کی لڑکیاں شامل ہوں گی۔ فی تقریر پانچ سے سات منٹ۔
- (۱) ہمارے عقائد
  - (۲) دعا کی اہمیت
  - (۳) علم موسیقی و سنیما کی خاموشیاں۔

خط و کتابت کرتے وقت اپنی چٹ غبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

(۴) جماعت احمدیہ کی ستورت کی ذمہ داریاں۔

(۵) سادہ زندگی اور تحریک جدید۔

۴- تحریری مقابلہ معیار اول۔ اس کے لئے تین گھنٹے کا پور ہوگا۔

جرمنی درجہ ذیل مضامین پر مشتمل ہوگا

(۱) کتاب حیات طیبہ مصنفہ شیخ عبدالقادر صاحب (تصنیف ابن عربی)

(۲) قرآن مجید کا تیسرا اور چوتھا سہارہ ہائز تقریباً دو گنا۔

(۳) اس کے علاوہ چند سوالات تمام معلومات کے متعلق بھی ہوں گے۔

۵- تحریری مقابلہ معیار دوم کا نصاب مندرجہ ذیل ہوگا۔

(۱) قرآن مجید کا دوسرا سہارہ صحیح ترجمہ یا دو گنا۔

(۲) کتاب سیرت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم احادیث کی روشنی میں (تقریباً سید زین العابدین ولی امیر شاہ صاحب) اور فقہ اسلامیات جماعت احمدیہ (سنہ ۱۹۷۱ء) اس کے علاوہ نام معلوم ہر بھی چیز کے لئے ہوں گے۔

۶- ان مقابلہ جات کے علاوہ ایک مقابلہ مضمون نگاری کا بھی ہوگا جس کے لئے مندرجہ ذیل عنوانات مقرر کئے جاتے ہیں۔ سوالات درج کرنے کے لئے قرآن مجید یا کتاب سادہ لائے کی اجازت ہوگی۔ بہترین مضمون نگار کو انعام دیا جائے گا اور اس کا مضمون اخبار میں شائع بھی کیا جائے گا۔ مندرجہ ذیل عنوانات مضمون نگاری کے لئے تجویز کئے گئے ہیں۔

(۱) وحدت اسلام کی نشاۃ ثانیہ ہے۔

(۲) قادیان سے ہجرت اور اس کی واپسی کے متعلق پیشگوئیاں۔

(۳) صدقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام آپ کے الہیات کی روشنی میں۔

۷- تلاوت قرآن مجید کا بھی مقابلہ ہوگا۔

۸- سالانہ اجتماع سے پندرہ دن پہلے ایک پندرہ روزہ تربیتی کلاس جاری کی جائے گی اس کے لئے ہر لجنہ کو چاہئے کہ ایک نمائندہ بھجوائے۔ نمائندہ کو اردو لکھنا پڑھنا آسانی کے ساتھ آنا ہو اور یکم اکتوبر سے پہلے پہلے اطلاع ملنی چاہئے۔

۹- اجتماع کا سالانہ چنڈہ لازمی چنڈہ ہے۔ دو سال میں ایک مرتبہ ہر لجنہ کے حساب سے جب کہ مرکز میں بھجوانا چاہئے۔ ہر چنڈہ لازمی چنڈہ ہے۔ نواکسی لجنہ کا نمائندہ شامل ہونا ضروری۔ لیکن چنڈہ سالانہ اجتماع ضرور ارسال کریں۔

۱۰- تمام لجنات اپنی سالانہ رپورٹیں اکتوبر کے پہلے ہفتہ میں بھجوائیں اور سالانہ چنڈہ کا حساب بھی تاکہ مرکزی حساب سے مقابلہ کیا جا سکے۔

۱۱- چھ مہینے لجنہ اہماء اللہ بابت ۱۰ اکتوبر ۱۹۷۲ء تا ۱۰ ستمبر ۱۹۷۳ء سے پہلے پہلے بھجوائیں تاکہ ضلع وار چھوڑ کر تمام لجنات کو بھجوا جا سکے۔ اس طرح اپنی لجنہ کی تعداد مہرات بھی ضرور بھجوائیں۔ بہت سی لجنات ایسی ہیں جن کی مہرات کی صحیح تعداد کا ابھی تک علم نہیں۔ تمام لجنات اطلاع دی کہ ان کو یہ اعلان پہنچ گیا ہے اور انہوں نے اپنی لجنہ میں اس کی طہاری شروع کروا دی ہے۔

(جنرل سسٹم ٹری گنار اہماء اللہ دہلی)

## شکریہ احباب و درخواست دعا

کثیر الشکر احباب اندرون پاکستان و بیرون نے عزیز بھائی مولوی غلام مصطفیٰ صاحب مولوی خاضل مصطفیٰ صاحب کو سہرا ازالہ کی وفات پر تعزیت کے خطوط ارسال فرما کر مجھے محترم حضرت قبلہ ام اور مولوی مولوی صاحب مرحوم کو ممنون احسان کیا ہے۔ ہم سب دست بدعا ہیں۔ انشاء اللہ سب برادران کو اجر عظیم عطا فرمائے آمین۔

برکان سلسلہ اور جمیع دعا کو احباب خیر سے اٹھائیں کہ حضرت قبلہ ام مولوی عبدالحق صاحب مدظلہ کی صحت کے لئے خاص دعا فرمائیں۔ اس صدمہ سے ان کی صحت پر بہت جا اثر پڑا ہے۔ ان کی تھوڑی سی بے حد کم ہو گئی ہے۔ بخار و کھانسی سے کمزوری بہت ہو گئی ہے۔

(شاہکار - غلام احمد بڑو مولوی ذکی گڑھی صاحب مدظلہ علاقہ سندھ)

## چنڈہ وقف جدید

کیا آپ نے وقف جدید کا چنڈہ بھجوا دیا ہے۔ جماعت کے سیکرٹری مال سے اپنا حساب دیکھیں اور اگر ہنگ چنڈہ بھجوا دیا ہو تو جلد ارسال فرمادیں۔ جزاؤ اللہ تعالیٰ احسن الخیرات۔

(ناظم مال وقف جدید)

### چار پانچ ماہ میں سوتی کپڑے کی قیمتیں سب سے پرچائیں گی

کپڑا درآمد نہ کرنے کے فیصلے کی وجہ سے — بونس دو چر سکھی جاویں گے

لاہور ۲۲ جون۔ وزیر تجارت مسٹر حفیظ الرحمن نے کل دیر پورہ میں ہونے والی حکومت میں تیار کردہ گورنر کانفرنس نے غیر مالک سے سوتی کپڑا درآمد کرنے کا فیصلہ اس وقت کیا ہے کہ اس وقت چار ماہ میں بونس کے دسویں حصے کی قیمتیں مناسب سطح پر آجائیں گی۔ آپ نے کہا کہ کپڑے کی قیمتیں پر سے تیار چار ماہ قبل کر لیں اور ان کی قیمتیں — ان چار ماہ کے دوران میں کچھ اضافہ تو ہونا ہی تھا تو اس کو مزید چار پانچ ماہ انتظار کرنا چاہیے۔ میں یقین ہے کہ اس عرصہ کے بعد کپڑے کی گرانٹی کی شکایت کا بہت حد تک خود بخود خاتمہ ہو جائے گا۔

وزیر تجارت مسٹر حفیظ الرحمن داد پورہ سے بذریعہ ہوائی جہاز کراچی جاتے ہوئے آج دوپہر لاہور سے گزرے۔ آپ نے ہوائی اڈے پر مقامی اخبار نویسوں سے انٹرویو کے دوران بتایا کہ کرنی کی فکر صنعت اور محکمہ تجارت پر بیعت ملک کے مختلف علاقوں میں کپڑے کی قیمتوں کا جائزہ دیتے ہیں۔ چنانچہ ہوائی اڑی مصدقہ اطلاع دے رہے کہ آج کل کو اس اور میڈیا کپڑے کی قیمتیں اس سطح پر ہیں جہاں ہونی چاہیں۔ اور سوت کی قیمتیں بندوبست کر رہی ہیں۔ (انتہائی ختم کرنے کی قیمتیں زیادہ ہیں۔ چنانچہ گورنر کانفرنس میں اس کے کپڑے کی قیمتوں کے فیصلے میں اضافہ کرنے کے لئے امریکہ سے آگے کو اٹی کا سوت درآمد کیا جائے گا۔

وزیر تجارت نے کہا کہ کرنی کی حکومت اپنے باقی کے تمام کارخانہ کاروں پر زور دے رہی ہے کہ وہ اپنی پیداوار میں زیادہ سے زیادہ اضافہ کریں، کیونکہ اگر کپڑے کی سپلائی میں اضافہ ہوگا، تو قیمتیں میں خود بخود تخفیف ہوگی۔ آپ نے کہا کہ اس سلسلہ میں کارخانہ کاروں پر پابندی بھی عائد ہے کہ وہ اپنے کارخانوں میں قیمتیں جاری رکھیں اور کسی صورت میں کام کی رفتار میں کمی نہ کی جائے۔

وزیر تجارت نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ گورنر کانفرنس کے فیصلے کے مطابق پانچ ماہ میں سوتی کپڑے کی قیمتیں سب سے پرچائیں گی۔

چند ہی گز ۲۲ جون جمعیت ایکشن کٹر مشن نے کل میان ایک پریس کانفرنس میں بتایا کہ بھارت کے تیسرے عام انتخابات اگلے سال فروری میں منعقد ہوں گے۔ ان انتخابات کے مطابق عام انتخابات میں ایس کے روڈ افراد ووٹ ڈالیں گے خیال ہے کہ بیارڈی برہمنی حلقوں کے سوا باقی تمام ملک میں انتخابات میں خیر خیر کو شریعت ہوں گے اور ایک ہفتے میں کل ہر جا میں دو در دو علاقوں میں اپریل میں ووٹ ڈالنے جائیں گے۔ مشن صدر نے یہ بتایا کہ تیسرے عام انتخابات میں ووٹ ڈالنے والوں کی تعداد کا اندازہ ۱۰۰ کروڑ کے دو ٹریسوں سے دو کروڑ زیادہ ہے۔ مشن نے یہ بتایا کہ لاکھ لاکھ لوگوں میں جہاں جہاں کے برہمنی انتخابات ہر جگہ ہیں۔ ان انتخابات میں ووٹ ہٹنے والے جائیں گے۔

**قبر کے عذاب سے بچو!**  
کارڈ اپنے پر  
مقت  
عبدالوہاب سید آبادی

### جمہوری پارٹی کے رضا کاروں نے متحہ افغان عسکریوں کو ہلاک کر دیا

حکومت افغانستان کے خلاف زبردست تحریک — سرکاری عمارتیں تباہ کر دی گئیں  
شاہراہ ۲۲ جون۔ ڈیڑھ لاکھ سے زیادہ سالہ افغانوں کے مطابق افغانستان میں خفیہ جمہوری پارٹی کے رضا کاروں نے جنوبی اور مشرقی صوبوں میں سرکاری عمارتوں کو ہلاک کر دیا۔ ان کے ہتھیاروں میں گولہ باریک، بندوق، گولہ باریک اور گولہ باریک شامل ہیں۔ ان کے ہتھیاروں میں گولہ باریک، بندوق، گولہ باریک اور گولہ باریک شامل ہیں۔ ان کے ہتھیاروں میں گولہ باریک، بندوق، گولہ باریک اور گولہ باریک شامل ہیں۔

افغان عسکریوں کو ہلاک کر دیا ہے۔ ان کے ہتھیاروں میں گولہ باریک، بندوق، گولہ باریک اور گولہ باریک شامل ہیں۔ ان کے ہتھیاروں میں گولہ باریک، بندوق، گولہ باریک اور گولہ باریک شامل ہیں۔

افغانستان کی حکمرانوں کے خلاف جمہوریت پسندوں کی تحریک اب زور پونے تخت بیگ کی چھاؤں میں کئی سرکاری عمارتوں کو ہلاک کیا گیا۔ جس سے افغان عسکریوں میں ہلکتا چل گیا۔ جمہوریت پسندوں نے گولہ باریک اور گولہ باریک کی طرح گولہ باریک اور گولہ باریک کے ذریعہ تیلیفون کے تار کاٹ ڈالے ہیں۔

مزارعین کے تحفظ کے لئے اردنی فوجیں  
لاہور ۲۲ جون۔ حکومت مغربی پاکستان کے ایک اعلان کے مطابق قانونی اصلاحات کے ذریعہ مزارعین اور زمینداروں کے حقوق کو محفوظ رکھنے کے لئے اردنی فوجیں مزارعین کے تحفظ کے لئے روانہ کی جائیں گی۔

اسام میں بادل مزدوروں کی گرفتاری  
لاہور ۲۲ جون۔ اسام کے سب ڈویژن کے ایک جگہ کے باغ کے کاریگروں کے خلاف میں کل صبح بادل مزدوروں کو گرفتار کیا گیا۔ ان کے ہتھیاروں میں گولہ باریک، بندوق، گولہ باریک اور گولہ باریک شامل ہیں۔ ان کے ہتھیاروں میں گولہ باریک، بندوق، گولہ باریک اور گولہ باریک شامل ہیں۔

شوشے کی رہائی کا امکان  
لاہور ۲۲ جون۔ کاشانگ کے گرفتاری شدہ شوشے کے گولہ باریک اور گولہ باریک کے رہائی کا امکان ہے۔ ان کے ہتھیاروں میں گولہ باریک، بندوق، گولہ باریک اور گولہ باریک شامل ہیں۔

برطانیہ میں چارٹر کی اڑنے پر بند  
لاہور ۲۲ جون۔ حکومت نے چارٹر کی اڑنے پر بند لگا دیا ہے۔ ان کے ہتھیاروں میں گولہ باریک، بندوق، گولہ باریک اور گولہ باریک شامل ہیں۔

درخواست دعا  
میری بیوی ایک سال سے بیمار ہے۔ اس کے علاوہ میں اور بھی مشکلات میں مبتلا ہوں۔ حاجت بری ہوگی۔ اور مشکلات دور ہونے کی دعا فرمائی جائے۔

نئے جیل قافلے کی تجویز  
لاہور ۲۲ جون۔ محکمہ طور پر معلوم ہوا ہے کہ سیکورٹی کے سلسلے میں نئے جیل قافلے کی تجویز ہے۔ ان کے ہتھیاروں میں گولہ باریک، بندوق، گولہ باریک اور گولہ باریک شامل ہیں۔

# افغان پابند پاسپورٹ کے بغیر پاکستان نہیں آسکیں گے

کھٹہ و قلات ڈویژن کے لوگوں کی شہادت پر حکومت کی کارروائی  
لاہور ۲۳۔ جون۔ پاکستان کے گورنر ملک امیر محمد خان نے کل صوبائی دارالحکومت  
میں بتایا کہ آئندہ موسم سرما سے افغان پابندوں کو سفری پاکستان کی حدود میں داخلہ کی عام  
اجازت نہیں ہوگی بلکہ ان پر یہ پابندی عائد ہوگی کہ وہ اس مقصد کے لئے بین الاقوامی پاسپورٹ  
حصول کا سہولت کار اور دوسری ضروری دستاویزات پیش کریں۔

آپ نے کہا کہ حکومت پاکستان نے یہ فیصلہ سبباً  
حکومت کی سفارتی کے پیش نظر کیا ہے۔ سفارتی کوئی  
دستاویز ڈویژن کے لوگوں کو اس متعلقہ شہادت کی  
بنیاد پر جاری نہیں کی اور ڈھائی تین لاکھ پانچ سو  
بلوچ ٹوک سفری پاکستان میں آکر نہ صرف متعلقہ  
علاقہ کی فضا کی قلت میں اٹھانے کے لئے ہی بلکہ فضا  
دیں میں آکر ہی نہیں آسکتے۔ پناہ پریشانی کا باعث بنتے ہیں  
آپ نے کہا کہ کئی ایسی ذراعتیں ہیں جنہیں اپنی پوری  
میں غذائی قلت کے مسئلہ پر بحث کرتے ہوئے پانچ لاکھ  
دانیل پابندی عائد کرنے کی سفارش کی گئی۔  
گورنر ممبری پاکستان ملک امیر محمد خان مری میں  
گورنر کا دفتر میں شرکت کے بعد وزیر ممبری ہزار  
کل دہر لہا روٹھنے آپ نے ہوائی اڈے پر فضا کی اجازت  
نویسوں سے متعلقہ دوران پابندوں کے داخلہ کے  
مسئلہ پر تبصرہ کرتے ہوئے مزید کہا کہ صوبائی حکومت  
پہلے ہی پابندی کے لئے چھ ماہ تک لاکھ من گندم ہیں  
کرتی ہے یہ وہی اس کے باوجود کمزور نہیں ہوتے بلکہ  
ہماری دیہاتی علاقوں میں لوٹ مار کا بازار گرم کرتے ہیں  
ہم حکومت افغان سفارتی کے مسلسل محتاطانہ رویہ کے پیش نظر  
یہ صورت حال آئندہ برداشت نہیں کریں گے کیونکہ ایک  
وجہ یہ بھی ہے کہ ہزاروں سفری ممبری پاکستان کے  
دستیوں میں تیسری امرتھی سبباً کے موجب بنتے ہیں۔  
یونکہ یہ لوگ اپنے ساتھ جو چیزیں اور دوسرے جانور  
ماتے ہیں ان میں سے بیشتر مختلف متعلقہ امراض میں  
بنتے ہوتے ہیں مگر اگر ان کے بارے میں کچھ نہیں  
تو دیکھنا ہے جانتے ہیں مگر تیسری امرتھی بارے میں  
کے لئے پوری جانتے ہیں گورنر ممبری پاکستان نے ایک سال  
کے عرصے میں اس امر پر سفارتی کا اظہار کیا کہ اگرچہ پاکستان  
نے افغانیوں کو افغانستان کے لئے مسلسل دستاویزات  
کا مطالبہ کیا ہے مگر افغانستان کے حکمرانوں پر اس  
کوئی اثر نہیں ہوا اور وہ غلامی عبادت کا مظاہرہ  
کرتے چلے آ رہے ہیں آپ نے کہا کہ ان افغانیوں کو  
نے حال ہی میں پاکستان کی حدود میں گورنر پھیلانے  
کی کوشش کی تھی مگر اب انہیں جتنی چاہیے کہ انہیں  
سایا گیا کہ حدود میں اس قسم کی تفریبی سرگرمیاں  
نہیں ہونے چاہئیں۔ آپ نے کہا کہ خدا کے فضل سے  
اس امر پر سفارتی میں ہیں کہ ان افغانیوں کی حدود  
میں کی اس قسم کی سرگرمیوں کا موثر طریقہ سے سدباب  
کئے جائیں۔ گورنر ممبری پاکستان نے ایک سوال کے جواب  
میں بتایا کہ حکومت پاکستان کے تمام ارباب اختیار کو  
عوام کی اس رائے سے متعلقہ افغانیوں سے کہ وہ شہادتیں  
امریکی کا سفری کے دوران پاکستان کو ملی اور  
نے کا جو فیصلہ ہوا ہے وہ ہمارے لئے انتہائی فخریہ چیز

## امریکی پانچ ایم بی ایم گئے گا

لندن ۲۳ جون برطانوی اخبارات کے مطابق  
اگر ایچی خبرات دوبارہ شروع کئے گئے تو امریکی ایسا  
کے کوہستانی ممالک پر کئی ممالک میں تقریباً ایک ہفتی  
بازار گاہ کے لئے پانچ ایم بی ایم استعمال کرے گا امریکی  
ایچی ممالک کے ذریعے اس میں پہلے کو کرانا چاہتا ہے  
پر وہ تمام کے ممالک میں پانچ ایم بی ایم کے ہوا کو  
بندر گاہ کا طاس بنایا جائے گا یہ امر اس قسم کے  
ہوں گے جیسے کہ ناکہ ساکی اور ہیروین پر کئے گئے  
تھے اس کے بعد ایک بہت زیادہ طاقت کا ایم بی  
گرا کر بندر گاہ کا دوسرا طاس بنایا جائے گا۔

• مری ۲۳ جون وزیر خارجہ ممبری ممبری  
اور چین کے ممبری کے متعلق بات چیت کرنے کے لئے چین میں  
جائیں گے وزارت خارجہ کے کیریئر کے ممبری کے  
کل ان اطلاعات کی تردید کی ہے کہ ممبری ممبری  
ممبری چین جا رہے ہیں +

## سیدتی بقیہ

دوسری اپنا ایمان تازہ کرنے کی ضرورت  
ہے جو اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ پروگرام  
کے مطابق اس عظیم الشان امام وقت کے ساتھ  
دائستہ ہے جس کی آمد کا بقول مودودی صاحب  
زبردست پیشگوئیاں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمائی ہیں اور  
جس نے اس زمانہ میں توحید و اجابت دین کی  
اہم کا آغاز کیا ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل سے  
ایسی خصال جماعت کھڑی کی ہے جو اپنی تعلیم و  
تربیت کے لحاظ سے اور تبلیغ اسلام کے جوش  
کے وجہ سے ساری دنیا میں اسلامی اخلاق کا  
چھٹا بلند کر رہی ہے اور دولت دشمن سے  
داد حاصل کر رہی ہے۔ دلائل یہ ایک ایسی  
حقیقت ہے جس کا بڑے بڑے علماء و مفتلاء نے  
بھی اعتراف کیا ہے چنانچہ سید سلیمان صاحب  
مرحوم ندوی فرماتے ہیں:-

”بہتر سے بہتر فلسفہ عمرہ نے  
عمرہ تعلیم۔ اچھی سے اچھی ہدایت  
زندگی نہیں پاسکتی اور کامیابی نہیں  
ہوسکتی۔ اگر اس کے پیچھے کوئی ایسا  
شخصیت اس کی حال اور حال  
ہو کر قائم نہیں ہے جو ہمارا توجہ  
محبت اور عظمت کا مرکز نہیں“  
(خطبات مدراس مطبوعہ کراچی ۱۹۵۲ء)  
”محافل ماہنامہ معارف“ عظیم گرامہ جون  
۱۹۵۲ء

ظاہر ہے کہ تجدید و اجابت اسلام  
کے لئے ایسی شخصیت وہی ہوسکتی تھی جس کو  
اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق اس کام  
کے لئے مقرر کیا ہے۔ سوا احمدیوں نے اسی  
کا دامن چھوڑا ہے اور یہی وجہ ہے کہ  
وہ یہ کدواں دکھا رہے ہیں وہاں توفیق  
الہیہ!

سے خط و کتابت  
کرتے وقت چٹ نمبر کا  
الفصل خواجہ مضر و رحمانی

## پاکستان میں اطالوی سرمایہ کاری کا امکان

۲۳ جون پاکستان اور اٹلی کے درمیان  
تجارت کے پاکستان فی نائٹوں نے پاکستان میں اطالوی  
سرمایہ کاری کے امکان پر جرات چیت کا پہلا دور  
مکمل کر دیا ہے اس بات چیت میں کراچی میں نیل  
صاف کرنے سوئی گیس کی پائپ لائن چھانے چھا کر  
گجرات صنعت اور انجینئرنگ کی صنعت اور اٹلی کی  
تفاسی کے لئے باہمی تعاون کے امکان پر تبادلہ خیال  
کیا گیا وہ خدشات ممبری ممبری ممبری نے  
اس سلسلہ میں متعلقہ وزارتوں کے حکام سے بات  
چیت کی ہے اور وزیر اعلیٰ نے فرمایا ہے کہ پاکستان میں  
اطالوی سرمایہ کاروں کو سرمایہ کاری کی اجازت  
دینے کے سلسلہ میں قانون میں ترمیم کی جائے اور  
۱۰ ارب روپے کے لئے ترمیم جلد ہو جائے گی وہ کہے  
ارکان نے روم میں اپنے سر روزہ قیام کے دوران  
متعلقہ صنعتی ادارے دیکھے کل یہ وفد اٹلی کے دو ممبر  
علاقوں کی کسی روزہ دورے پر روانہ ہو جائے گا۔

## ویٹیکن کے سٹیٹس کوڈ کو داخلہ خود مختاری

لندن ۲۳ جون کل رات ایک برطانوی اعلان  
میں بتایا گیا ہے کہ برطانیہ ویٹیکن سٹیٹ کے دفاع  
میں سات جزیروں کو دفاعی خود مختاری دینے پر  
رضامند ہو گیا ہے دفاعی اگلے سال میں اس میں آزاد  
ہو جائے گا اور اس کے بعد ہی جزیروں کو داخلہ  
خود مختاری دی جائے گی آئین میں تبدیلی کرنے کے  
بارے میں کل ایک ماہ لائن میں سمجھوتہ ہوا تھا۔

## درخواست دعا

میری بیٹی عزیزہ مسعودہ شہ کے گلے کے  
Glands چھل گئے ہیں اس کا ٹیکہ مارا نہیں  
لاہور میں چند دن تک اپریشن ہوگا سلسلہ کے  
بزرگان اور اصحاب کرام سے اس کی شفقت کمال  
دعا ملے گے دعا کی درخواست ہے (محمد شفیع شاہ پور)

## عزت جہانگیر ممبری اناصلہ احمد صاحبی زیر سرپرستی ونگار ایشیا ہنیر ال

## تربیتی اور دینی مجلہ ماہنامہ "انصلا" اللہ

ماہنامہ انصلا اللہ اپنی گونا گونا گویا خصوصیات کی وجہ سے بیوقوفیت معافی پر مشتمل ہر ماہ کی پندرہ تاریخ  
کو شائع ہوتا ہے۔ انصلا کے علاوہ کثیر تعداد میں ضمام بھی نہایت شوق سے اس کا مطالعہ  
کرتے ہیں۔ کاغذ نہایت اعلیٰ۔ کتابت و طباعت دیدہ زیب۔ سالانہ قیمت صرف پانچ روپیہ  
ہے۔ احمدی گھرانے میں ماہنامہ "انصلا" اللہ موجود ہونا چاہیے۔  
رسالہ بذریعہ دی پی بھجوانے کے لئے آج بھی خط لکھ دیجئے +  
میںچر ماہنامہ "انصلا" اللہ ریلوہ

بہتر و ایل نمبر ۵۷۵۲